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Актуальність. Епідемія ожиріння, та 
як наслідок розвиток метаболічного синдрому 
(МС), поширюється паралельно зі зростанням 
кількості випадків хронічної хвороби нирок (ХХН). 
Дослідження останніх років вказують на те, що 
саме надмірна маса тіла та ожиріння виступають 
незалежними предикторами розвитку ХХН і кінцевих 
стадій захворювань нирок. Ожиріння, гіпертензія та 
інсулінорезистентність як симптоми МС спричиняють 
пошкоджувальну дію на нирки шляхом запуску  
патогенетичних механізмів. 

Мета дослідження. Визначити динаміку 
абсолютної маси нирок щурів – нащадків самиць з 
експериментальним метаболічним синдромом. 

Матеріали та методи. Об’єктом дослідження 
стали нирки 120 білих лабораторних щурів на 1, 7, 14, 
21, 30, 60, 90 та 120 добу життя, котрі були розподілені 
на три групи. Перша – експериментальна група 
МС1: 48 щура, отримані від самок із модельованим 
метаболічним синдромом, котрі після народження 
отримували висококалорійну дієту. Друга – 
експериментальна група МС2: 24 щура, отримані від 
самок із модельованим метаболічним синдромом, 
котрі з 21-ї доби постнатального життя отримували 
стандартний харчовий раціон. Третя – контрольна 
група (48 інтактних щура) зі стандартним харчовим 
раціоном. За допомогою аптечних вагів вимірялась 
маса нирок (у мг). Достовірність відмінності вибірок 
визначали за допомогою t-критерію Стьюдента. 
Достовірним вважали відмінність показників для яких 
р<0,05. 

Результати. Встановлено, що абсолютна 
маса нирок у досліджуваних групах тварин протягом 
усього строку спостереження збільшувалась по мірі 
росту тварини із максимальними значеннями на 
120-ту добу життя. Однак у тварин першої та другої 
експериментальної групи показники маси були 
статистично достовірно вищими, ніж у контрольних 
тварин.  

Висновки. Змодельований метаболічний 
синдром експериментальних самок призводить до 
збільшення абсолютної маси нирок у потомства в 
обох експериментальних групах. 
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Систематичне вживання алкоголю спричиняє 
розвиток гепатиту, стеатогепатозу, фіброзу, а за умов 
подальшого прогресування – цирозу печінки. Вміст 
молекул середньої маси (МСМ) у крові при етаноловому 
фіброзі та цирозі має велике діагностичне значення 
для оцінки патологічного процесу.

Метою роботи було встановити особливості 
змін показників МСМ в сироватці крові щурів-самців 
з різною емоційністю при етаноловому фіброзі та 
цирозі.

Матеріали і методи. Досліди виконано на 
144 білих безпорідних щурах-самцях віком 4-5 
місяців. Високо- та низькоемоційних тварин (ВЕ, НЕ) 
відбирали методом «відкрите поле». Для моделювання 
етанолового фіброзу та цирозу експериментальним 
тваринам після попереднього звикання до алкоголю 
протягом 2 тижнів проводили 12 тижнів інтенсивну 
алкоголізацію 96% розчином етанолу на шматочкy 
білого хліба. Для моделювання фіброзу в дозі 14г/
кг ваги, цирозу -18г/кг ваги без обмежень у воді. 
За раціоном віварію (овес) тварини харчувалися 
2 рази на тиждень. Щурі перебували в стандартних 
умовах віварію. Тварин виводили з експерименту під 
наркозом, забирали кров, де визначали вміст фракцій 
МСМ при довжинах хвиль 238, 254, 260 і 280 нм.

Отримані результати. У контрольних ВЕ 
щурів переважав вміст МСМ238, МСМ254 і МСМ280, а у 
НЕ – МСМ260. При етаноловому фіброзі відмічено 
достовірне зростання вмісту всіх фракцій МСМ у двох 
групах тварин. Так, у ВЕ щурів МСМ238 збільшилися на 
48 %, МСМ254 – на 91,3 %, МСМ260 – у 2,5 раза і МСМ280 
– у 1,3 раза. У НЕ щурів МСМ238 підвищилися на  
28,2 %, МСМ254 – на 93,6 %, МСМ260 – у 2,82 раза і 
МСМ280 – у 2 рази. Причому тільки вміст МСМ260 і 
МСМ280 був вищим у ВЕ тварин. 

При експериментальному цирозі у ВЕ 
відмічено достовірне зростання вмісту МСМ254 на  
99,6 %, МСМ260 – у 3,2 раза і МСМ280 – у 2,4 раза. У 
НЕ щурів МСМ254 підвищилися на 77,3 %, МСМ260 – у 
4,4 раза і МСМ280 – у 4,3 раза. Тільки вміст МСМ254 
був вищим у ВЕ тварин, а інші МСМ не відрізнялися 
достовірно між двома групами щурів.

Висновок. При етаноловому ураженні 
печінки значно зростає вміст МСМ у сироватці крові 
щурів, що залежить важкості змодельованої патології 
та емоційності тварин. Протеоліз більше виражений 
у ВЕ щурів, що вказує на більше порушення у них 
метаболічних процесів.
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